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SINAV TARIHI VE SAATI : 14 Mayis 2016 - Cumartesi 10.00 - 12.30
Bu sinav 25 sorudan olugmaktadir ve sinav siiresi 150 dakikadir.
SINAVLA ILGILI UYULACAK KURALLAR

1. Cevap kagidiniza soru kitapg¢iginizin tiiriinii isaretlemeyi unutmayiniz.

2. Her soru esit degerde olup, puanlama yapilirken dogru cevaplarinizin sayisindan yanlhs cevaplarinizin sayisimin dortte
biri diigiilecektir.

3. Smavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardimc: araglar ve miisvedde kagidi kullanilmasi yasaktir. Tiim iglem-
lerinizi soru kitapc¢ig: tizerinde yapiniz.

4. Simav siiresince gorevlilerle konugulmayacak ve onlara soru sorulmayacaktir. Yanlig oldugunu diisiindiigiiniiz sorularla
ilgili, gorevlilere soru sormayiniz. Bu ¢ok kiiciik bir olasilik olsa da, jiiri bu tiir durumlar1 daha sonra degerlendirecektir.

5. Ogrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri yasaktir.
6. Disariya ¢ikan bir aday tekrar sinava alinmayacaktir.
7. Cep telefonuyla sinava girmek yasaktir. Cep telefonunuzu gorevliye teslim ediniz.

8. Soru kitapgiklar: toplanacaktir.
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1. Hakan ve Mete, beraberligin olmadig1 bir oyun oynuyorlar. Diizenleme kurulu, oyunda
kazanana ve kaybedene, her defasinda belirli miktarda para veriyor. Belirli sayida oyun so-
nunda, Hakan’in 280 TL’si, Mete’nin ise 175 TL’si oldugu goriiliiyor. Mete’nin sadece 3 oyunu
kazandig: biliniyor. Her oyun sonunda diizenleme kurulu kazanana ka¢ TL vermektedir?

A) 13 B) 65 C) 25 D) 26 E) 35

2. Ulam Spirali olarak bilinen yandaki say1 tablosu; sekilde

gosterildigi gibi, sayilar 1°’den basglayarak ve saat y6niinde yazilarak 21122

olusturulmustur. Buna goére, bu tablodaki 381 sayisimin sag alt |

caprazindaki say1 kagtir? .120(7 | 8|9 10
A) 442 B) 463 C) 401 D) 421 E) 485 11916 |12 11

18|54 |3 12
17 116 |15 14 | 13

3. 25 kisilik bir simifta bagkanlik segimi yapilacaktir. Ogrenciler bagkan adaylar1 olan Teoman,
Alper ve Berk’in her iigiiniin de isimlerini, daha ¢ok tercih ettiklerini daha 6nce yazmak kosuluyla,
bir kagida yaziyorlar. Secim sonunda kagitlarda, Teoman’in Alper’den 19 kez daha 6nce, Berk’in
Teoman’dan 12 kez daha 6nce ve Alper’in Berk’ten 11 kez daha 6nce yazildig: goriiliiyor. Her
siralamanin en az iki kez yazildig1 bilindigine gore Berk kag kez birinci sirada yazilmigtir?

A) 10 B) 8 C) 5 D) 7 E) 9

2
5
4. z reel sayis1, (z + 1) (3z + 2) (6x + 5)2 = 6 denklemini sagladigina gore, (3m+§> ifadesinin
degeri kactir?
A) 2 B) 1,96 C) 2,25 D) 2,5 E) 1,44
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5. Tam olarak iki rakami esit olan ve birbirinden farkli rakamlarinin carpimi 84 olan besg
basamakli ka¢ say1 vardir? (Ornegin, 79224 sayisinin, birbirinden farkh rakamlarinin carpimi
7-9.2.4 = 504tiir.)

A) 420 B) 480 C) 540 D) 360 E) 240

6. Herbirinden 6’sar tane olan 4 farkli kitabimiz vardir. Bu 24 kitabi, Gékhan ve Nihan’a,
herbirine 12’ser kitap vermek kosuluyla, kag¢ farkli sekilde dagitabiliriz?

A) 231 B) 331 C) 271 D) 455 E) 313
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7. x pozitif bir reel say1 olmak iizere, 23 +4z+ —— ifadesinin minimum degeri kacgtir?
x

A) 8V2 B) 9v2 C) 8V/2 D) 16v2 E) 8v2

8. Sekilde |AB| =12, |AN|=|NM|=|MD|,
|AE| = |EC| ve m(ABM) = m(MBD)
olduguna gore, |BC| uzunlugu kagtir?

A) 2 B)g C) 3

7 7
D) - E) -
)2 )3
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T) = (m—ﬁ) (:1:—\/5) . (@ —1) (:1:—\/5) . (2—1) (m—\/i) olduguna gore
9. f(z) = (1=v2) (1=v3) +2 (\/5_1)(\/5_\/5)%’) Va-1) Va—v3) lduguna gore, f (5)+f (6)

degeri kagtir?

A) 67 B) 83 C) 61 D) 65 E) 74
10. Bir ABC iiggeninde, K iiggen icinde bir nokta olmak iizere, |AB| = |[BC| = |AK| ve
m(ABC) = 86° dir. m(KAC) = 13° ise m(K CB) kag derecedir?
A) 20 B) 18 C) 16 D) 17 E) 19
1<z'<3
2<z? <4
11. 3 < $3 < 5

esitsizlik sisteminin reel sayilarda ¢6ziimiiniin olmasini saglayan en
m<zxzm<m-+2
biiyiik m dogal sayis1 kagtir?
A) 4 B) 6 C) 7 D)9 E)5

12. a + b = c esitligini saglayan ve (¢ — a) (b — a — 2) —37a + 1 ifadesini tamkare yapan kag tane
(a, b, ¢) asal say1 iigliisii vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 5 E) 0
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341

3
) +1 denkleminin reel ¢éziimlerinin sayis1 kagtir?

13. 2z = (

A) 1 B) 2 C) 3 D) 5 E) 9

2 1
:1: +2 > fonksiyonel denklemini saglayan f fonksiyonu

14. Her x # 2 igin f(x) +4z = (x — 2) f(
i¢in, f(17,71)’in tam kism kagtir?

A) 34 B) 45 C) 48 D) 44 E) 54
20n41 o e N A3 o .
15. apt2 = 3 , @g = 2 ve a; = 1 olduguna gore, Z 3n toplaminin degeri kagtir?
an,
n=0

7 8 9 7

A) - B) - C) - D)2 E) -

) 3 ) 5 ) 5 ) )

16. 12’inci kuvveti, 23’e bdéliindiigiinde 13 kalanim veren 100’den kiiciik ka¢ tamsay1 vardir?
A)9 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
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17. Pozitif bélenleri dy, d,, ..., d;, olan ve
1= d1 < d2< d3< cee K d12: d; d6 =12 ve d8+d2 =48

kosgullarini saglayan d pozitif tamsayisinin rakamlari toplami kactir?

A) 15 B) 14 C) 16 D) 12 E) 18

18. Burcu, Emel, Tolga ve Alp, asagida verilen, kendilerinin tanimladig1 6zelliklere sahip iiggen-
lere, "BETA UCGENI" adin1 veriyorlar.

Burcu : Uggenin alami tamsay1 olsun.
Emel : Uggenin en kiigiik iki kenar1 ardisik tamsay1 olsun.
Tolga : Ucgenin en biiyiik kenari, cevre uzunlugunun yarisindan 1 br kiigiik olsun.
Alp : Uggenin ¢evresinin uzunlugu 500’den kiigiik olsun.
Tolga bu kosullara uygun en kiigiik tiggenin (3,4, 5) tiggeni oldugunu hemen soyliiyor.

Buna gore, bir BETA UCGENININ ¢evre uzunlugunun, 100’den biiyiik olma olasihig nedir?

5 3 3 1 4
A)g B)? C)§ D)E E)?

4 1023 +242%—10x + 47
19. = = /27 — 10v/2 olmak iizere, S = T 2 +24z z+ ifadesinin degeri kactir?
r2—10x + 26

A) 7 B) 6 C)5 D) 9 E) 8

10
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20. ABC iicgeninde |[AB| =4, |[AC| =5 ve |BC| = 6°dir. E ve D, [AC] dogru parcas: iizerinde iki
nokta olmak iizere, m(ABE) = m(EBD) = m(DBC) ise m(BDA) kag derecedir?

A) 45° B) 60° C) 30° D) 75° E) 15°
19%491*%
21. ap = %, (k=1,2,3,...) dizisinin en biiyiik terimi, kacinci terimdir?
A) 50 B) 55 C) 70 D) 90 E) 91

22. Bir ABC egkenar ii¢cgeninde, B C kenar: iizerinde |BD| < |BE| olacak sekilde D ve E noktasi
seciliyor. |[BD| =16, |[EC| =5 ve m(DAE) = 30° ise |AC| uzunlugu kactir?

A) 39 B) 40 C) 36 D) 38 E) 33

12
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23. =z, y, z reel sayilar ve ¢ < 2y < z < 12 olmak iizere,

1 1
<1
2y —x  z—2y —

1 T
1< -
12—z+ — 4

esitsizlik sistemi saglansin. Buna gore, = + y + z toplaminin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 18 B) 19 C) 22 D) 21 E) 20

24. P(x), ikinci dereceden bir polinom olsun. Her z € R igin, P(2m (4:1}2—{—1)) > P(4:1:2—|—1) esitsizligi
saglaniyorsa, P(z) polinomunun kékleri toplami kagtir?

A) -3 B) 4 C) 3 D) 2 E) 5

25. ABC iiggeninde B’den cizilen yiiksekligin ayagi D ve |AB| = 2 olsun. ABC ii¢geninin agirlik
merkezi ile, DBC ii¢geninin i¢ teget ¢emberinin merkezi ayni nokta olduguna gére, |AC| kag

birimdir?

A) V14 B) V13 C) 23 D) V11 E) V10

14
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Tegekkiir Ederiz.
Ulusal Antalya Matematik Olimpiyatlari, Akdeniz Universitesi SKSD Bagkanligi Matematik Toplulugu

ve Akdeniz Universitesi - Fen Fakiiltesi Matematik Boliimii tarafindan diizenlenmektedir.

16



